

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah
Velja za vse leto \$6.00
Za pol leta \$3.00
Za New York celo leto \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00

The largest Slovenian Daily in the United States.
Issued every day except Sundays and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876

NO. 149. — ŠTEV. 149.

NEW YORK, SATURDAY, JUNE 26, 1926. — SOBOTA, 26. JUNIJA 1926.

VOLUME XXXIV. — LETNIK XXXIV.

VELIKANSKA PREPLAVA V MEHIKI

Smrtna žetev je velikanska. — Povodenj, ki je bila posledica poloma nasipa, bo zahtevala najbrž na tisoče žrtev. — Nesreča je zadela prebivalstvo med spanjem. — Mesto Leon je baje napol uničeno.

MEXICO CITY, Mehika, 25. junija. — Narastek vode v Santiago in Gomez rekah, ki je imel za posledico polom Coecillo nasipa, je uničil polovico mesta Leon v državi Guanajuato.

Prebivalce Leona, ki so mirno spali, je presenetil tok vode, kojega višino cenijo na osem čevljev. Tok je prihrumel od nasipa ter pričel odnašati hiše, domačo živino in ljudi skozi centralni del mesta. Drobil je poslopja, kot da so napravljena iz papirja.

Hiše, napravljene iz posušenega blata in ilovice, so se podrle kakor hitro se jih je dotaknila voda.

Skupno število smrtnih slučajev ni znano, vendar pa domnevajo, da je našlo na tisoče ljudi smrt v valovih.

Polovica mesta je še vedno preplavljena in brez komunikacij, razven ene privatne brzojavne črte, katero vzdržujejo z velikimi težavami.

V nekem poročilu se glasi, da se hiše še vedno podirajo, ker preplavlja voda še vedno centralni del mesta.

Povodenj je večja in izgube na življenjih so obsežnejše kot pa leta 1888, ko je izgubilo življenje več sto ljudi.

Vlak iz Juareza je obtičal na progi izven Leona in potniki so bili zelo prestrašeni, ko je dosegla voda stopnice voz. Uprava je vpriporila vse možne poskuse, da odpošlje pomožne vlake.

Leon je središče usnjarske industrije ter procvitajoče se doline, ene najboljših poljedelskih sekcij v Mehiki.

MEXICO CITY, Mehika, 25. junija. — Pomankljiva poročila glede povodnji v Leon, v državi Guanajuato, ugotavljajo, da so številni prebivalci mesta pobegnili v višje dele mesta, da pa je celo tam dosegla voda višino treh čevljev. Vsa pokrajina na milje daleč je preplavljena.

Pred osem in tridesetimi leti je bilo isto mesto Leon skoro uničeno vsled povodnji, ki je prihrumela nad mesto, odnesla 2230 hiš, uničila 200 človeških življenj ter vzela dom nekako dvesto sočem.

Mesto, ki je zelo staro, ima približno 60,000 prebivalcev, ter leži ob bregovih reke Gomez, v zelo rodovitni dolini, znani radi svojega milega in prijetnega podnebja. Nahaja se približno 260 milj severno od Mexico City, v državi Guanajuato ter ga je ustanovil kmalu po zavojevanju Mehike Pedro de Chirinos. V tem mestu se je rodil Ignacio Almada, so-domoljub Hidalgo ter je znan Mehičanec kot Leon de los Almadras.

Med glavnimi industrijami je izdelovanje sedel in drugih predmetov iz usnja, izdelovanje nožev, mila, volnena blaga ter slamnikov.

Lastnina bivših nemških vladarjev.

Zvezni nemški svet je pripravljen zapleniti ter konfiscirati družinske pravice, da potolaži razkačene socialiste. — Centrum vidi svarilo v številu glasov za zaplenitev tekom ljudskega glasovanja.

BERLIN, Nemčija, 25. junija. — Prejnjši pruski prestolonaslednik Viljem bo izgubil svoj zgodovinski grad v Oels, Prusija, kjer živi sedaj v kraljevskem sijaju, ter tudi svoje tamošnje posestvo 25 tisoč akrov, katero so mu pokleali na temelju starih fevdalnih

postav kot najstarejšemu sinu vladajoče hiše. To se bo zgodilo, če bo sprejet v državnem zboru kompromis, kot ga je izpremenil večeraj zvezni svet, da nudi s tem koncesije socialističnim strankam.

Nadaljne penzije in nagrade dovoljene vladajočim družinam na temelju istega fevdalnega sistema, so istotako izbrisali iz kompromisa. vsled česar se morajo Hohenzollernci pripraviti, da izgube številne nadaljne dobrrote, katere je uživala družina tekom zadnjih 400 let.

Za te izgube ne bodo dobili monarhi in principi niti enega centa odškodnine.

Gibanje, ki se je pričelo pred večerajšnjim, se je lahko smatralo večeraj za praven plaz, vsled katerega so izgubili nacionalisti dosti svojih tal.

Povsem drugačno stališče je opaziti danes v realcionarnem ta-

Večina nemških pridelkov uničena.

Narodu preti najbolj usodopolna povodenj v letih, ker ne pojenjajo močni nalivi. — Viharji so se razširili tudi na sever. — Pridelek v dolinah rek je uničen.

BERLIN, Nemčija, 25. junija. — Vsi možje k nasipom! — se glasi SOS klic, razposlan po Nemčiji, kjer preti vodovje odnesi zadnje ovire ter jo povzročilo najhujšo katastrofo te vrste v tečaj zadnjih let.

Viharji, povodnji in nevihte, ki so divjale v preteklih par tednih po južni Nemčiji, ogrožajo sedaj tudi sever in severozapad in vsled tega niso bile poklicane v stalno službo le nasipne straže, pač pa so organizirali tudi patrulje prostovoljcev, ki pazijo na slabotne točke v nasipih ter jih takoj zamaše z vrečami peska in ilovice.

V prosti državi Oldenburg sta stopili reki Laba in Wesera preko bregov ter sta že dosedaj povzročili veliko škodo, ko sta deloma uničili pridelek sena.

V bližini Lunenburga je preplavila voda vrtove in hiše ter preti uničiti pridelek sadja. Poročila iz Stettina kažejo, da so travniki ob reki Odri pod vodo in da je uničen pridelek sena in sočivja. Tudi ob Renu so nalivi odnesli terasam stične gredice, skrbno zgrajene za pridelek vina. Škode, povzročene na vinogradnih sploh ni mogoče preeceniti.

Ker se slika izpreminja od ure do ure, ni mogoče navesti izgub, vendar pa se čeni že dosedaj povzročeno škodo na kakih deset milijonov dolarjev.

Dež pača neprestano. Železniški strojevodje so dobili ukaz, naj vozijo skrajno počasi skozi preplavljeno ozemlje. Neki lokalni vlak v Pomorju je skočil večeraj s tira. Ker je vozil strojevodja zelo počasi, sta padla v jarek le lokomotiva in voz za prtljago in nikdo se ni smrtno ponesrečil.

V Cochen, v bližini Koblenza je okrajna federacija mozelskih in saarskih vinogradnikov naprosila vojni departmet, naj takoj nakupi vina za armado in mornarico, da se na ta način odpomore zadregi vinogradnikov. Vinogradniki trdijo, da nimajo za letošnji pridelek nikakih scdov in kleti na razpolago, ker niso še prodali svojih dosežanih zalog. Le takojšnji nakup od strani vojnega departmeta bi nudil odpomoč.

A dneva ne pove nobena pratka...

PHILADELPHIA, Pa., 25. jun. — Ko je hotela Mrs. Freda Leebdie iz Brooklyna stopiti v vlak, ki naj bi jo odvedel v New York, se je zgrudila na postaji mrtva na tla. Trenutek poprej je dala svoji hčerki, Mrs. Fredi Dillworth, poljub v slovo.

boru. V ponedeljek zjutraj, ko se je objavilo ljudsko glasovanje kot poraz za socialiste, so zahtevali nacionalisti zastopstvo v kabinetu kot eno za podporo, katero bi naklonili bladnemu kompromisu. Izjavili so, da bodo umaknili svojo podporo in da bodo izsilili razpust državnega zbora, če se ne bo sprejelo njih predlogov.

Danes pa so pripravljene dati velike koncesije, in skoro le šepe-taje zahtevajo prostor v vladi. Sedaj pa pravijo centristi, da bodo izsilili razpust državnega zbora ali vsaj vladno krizo, če ne bo sprejeta izpremenjena oblika kompromisa.

Vzroki dolgega odpora Rifcev.

Napačna poročila tirajo Rifce k novemu odporu. — Širi se vest, da ni bil Abdel Krim ujet, v namenu, da se oživi vstaja.

FEZ, Maroko, 25. junija. — Težkoče problema, s katerim se morajo pečati Španci v Rifu in naloge Francozov, da popolnoma pomirijo Manoko, nikakor niso bile še kopčane s predajo Abdel Krima, kot kažejo tukajšnji najnovejši razvoji.

Podvrženje vstaškega voditelja je značilno seveda konečno zmago, v kolikor je prišla vpoštev kampanja v Rifu.

Samozvani sultan Rifcev pa šteje številno skrajneže med svojimi prejšnjimi pristaši, ljudi, ki se obočavljajo odložiti orožje in ki so pripravljene sprejeti najmanjši izgovor, da nadaljujejo z bojem za izgubljeno stvar, kot mora priznati vsak trezno misleč človek.

Vest, ki je krožila večeraj, se je glasila, da je poročilo o predaji Abdel Krima laž, katero so izmislili njegovi sovražniki. Dejstvo, da se nahaja vstaški voditelj v rokah Francozov, ne moti niti malo onih, ki podpirajo to poročilo, ki je našlo že doseda preveč voljn ušesa in ki se je razširilo kot prerijski požar.

Ti ljudje pravijo, da ni Abdel Krim, katerega imajo Francozi vjetega, resnični Abdel Krim, temveč slepar ki je prevzel to vlogo, da oslepari mohamedancee.

V Afriki potujejo novice kaj hitro in lažnjive novice se dosti hitreje. Francoška inteligenčna ali špijonska služba je prepričana, da je ta vest povzročila neudavno ojačenje odpora, katerega je opaziti v daljnih okrajih Maroka, ki niso še pomirjeni in tudi v notoričnem Taza sektorju, ki je še nadalje glavna točka nevarnosti v deželi.

Nadaljno dejstvo, ki obrača naše pozornost Francozov, je to, da dobivajo vstasi še nadalje zaloge orožja in municije iz nekega skrivnostnega vira. Zajetih je bilo več karavan, ki so nosile puške in nabojne.

Pojasnen umor in samomor.

Tragedija mladega bogatina Brewsterja in njegove žene je sedaj popolnoma pojasnjena. — Našli so ljubavno pismo nepoznanega moža.

Na temelju najnovejših ugotovitev ne more biti niti najmanjšega dvoma, da je vsled strastne ljubosumnosti v terek večer Sidney Brewster ustrelil najprej svojo ženo in nato še samega sebe v Glen Head, L. I. Dotičnega dne je namreč našel pismo, katero je pisal neki drugi, v Mehiki živeči možki in v katerem kar mgoli ljubavnih izrazov in zagotovil.

To pojasnilo je dal večeraj okr. pravdnik Nassau okraja, Edwards, ki je vodil preiskavo glede krvavega dejanja. Raziskovana nj na lieu mesta so dovedla do prepričanja, da je našel Brewster pismo, razčirano na drobne koščke, v papirnem koku svoje žene, sestavil pismo iz koščkov ter pohitel z njim k ženi. Prevzet od blazne ljubosumnosti je pričel nato utrljati.

Izsleditev obširne zarote na Španskem

Diktator Primo de Rivera je zatrl v kali liberalno zaroto ter dal aretirati trideset ljudi. — Glasi se, da sta zapletena v zaroto generala Weyler in Aguilera.

MADRID, Španka, 25. junija. — Včeraj večer so aretirali par licentov uglednih oseb, med njimi dr. Maranona, ki je odličen radi svojih liberalnih naziranj. Med aretiranimi je več žurnalistov, en odvetnik in večje število častnikov.

Ko so ga obiskali danes zjutraj v ječi, je izjavil dr. Maranon svojim prijateljem, da ne pozna vzroka aretacije.

V neoficijelnih krogih domnevajo, da je izsledila vlada zarote, v kateri so častniki in civilisti pripravljali manifest, v katerem so zahtevali povrnitev ustavnih pravic.

Poroča se, da je bilo aretiranih več generalov, vendar pa ni bilo mogoče dobiti potrdila teh vesti.

PARIZ, Francija, 25. junija. — Madridski poročevalec Journala je sporočil o razkritju obširne politične zarote na Španskem.

General Weyler, ki je postal slaven v špansko-ameriški vojni, — pravi poročevalec, — je podpisal manifest na deželo, katerega je izsledila policija.

Soglasno z Journalom se mudi sedaj general Weyler v Palma, na otoku Majorca, pod strogim nadzorstvom. V zaroto je bil zapleten baje tudi general Aguilera, prejšnji vojni minister.

Gibanje naj bi doseglo svoj višek v pretekli noči. Obrčalo se je proti režimu ministrskega predsednika Primo de Rivero ter so ga podpirali napredni liberalni in republikanski elementi.

Med aretiranimi je mnogo intelektualcev, posebno sin dobro znanega kiparja, Mariano Benlliure, urednik lista La Libertad v Madridu in prejšnja republikanska poslanka, Marcelino Domingo in Barriobero.

Poročevalec Journala pravi, da je vlada mojster položaja in da je dežela mirna.

Razkrije zarote ne bo imelo nobenega vpliva na odpotovanje kralja in kraljice v Pariz in London.

Generala Weylerja se spominjajo Amerikanci kot moža, kojega vlada na Cubi, kamor ga je poslala španska vlada leta 1896, je imela dosti opravka z izbruhom ameriško-španske vojne.

CAILLAUX JE PRIČEL Z VARČEVALNO KAMPANJO

Finančni minister je poslal svojim tovarišem pismo, v katerem je zahteval skrčenje osobja. — Francoski industrialci so baje pripravljene strniti svoje interese.

PARIZ, Francija, 25. junija. — Prva akcija Caillauxa kot finančnega ministra je bila vpriporjena, kot je poslal svojim tovarišem cirkular, v katerem jih je opomnil, da morajo skrciti do minimuma število svojih pomočnikov, soglasno z dekretom, katerega je sestavil on sam leta 1912 in ki je bil inkorporiran v finančno postavbo.

S tem je pričel, ne da bi izgubil minute časa, svojo ekonomsko kampanjo ter je ob istem času tudi namignil svojim tovarišem, da je resnični mojster kabineta.

Opaziti je splošno rezerviranost v časopisju glede vključenja Caillauxa v kabinet in isto velja tudi glede članov kabineta. Vsakdo čaka, kaj bo proizvedel.

Včeraj je imel pogovor s poslanikom Berengerom glede dogovora, sklenjenega z Združenimi državami. Proti temu novemu dogovoru je stališče novega finančnega ministra popolnoma rezervirano.

Sedmi člen, ki dovoljuje komercijalizacijo francoskega dolga je baje temelj njegovih glavnih ugovorov. Pertinax je večeraj v Echo de Pariz napadel ta člen.

— To besedilo je monstrozno, — piše Pertinax. — Predstavlja varnostno klavzulo za Ameriko kot je ni niti v angleško-ameriškem, niti italijansko-ameriškem dogovoru. Dovoljuje vladi v Washingtonu, da komercijalizira naš dolg, to se pravi, da se ga izroči privatnim ljudem, ki bodo zmožni zahtevati plačilo do zadnjega dolarja tekom dva in šestdesetih let. Država, ki je dolžnica bankirjev ali kapitalistov, ne sme nikdar upati na oddih ali kanceleranje.

Ameriški poslanik zbolel na pljučnici.

BUENOS AIRES, Argentina, 25. junija. — Ameriški poslanik, Peter Augustus Jay, je resno zbolel na pljučnici. Poklicani so bili trije odlični zdravniki.

POZOR ČITATELJI!

Naročila za Vodnikovo družbo smo te dni odposlali. Za to leto ne sprejememo nobenih naročil več. Tudi kdor bi sedaj direktno naročil knjige iz Ljubljane, ne bo videl svojega imena v družbinem imeniku. Mi smo sicer naročili nekaj iztisov več, katere bomo razprodali, ko bodo knjige dospеле v Ameriko. To naj blagovolijo rojaki vpetevati.

Uredništvo.

Zastraženje velikih jezer.

BUFFALO, N. Y., 25. junija. — Osem patrolnih čolnov obrežne straže Združenih držav je dospelo večeraj semkaj. Določeni so, da pazijo na tihotapec žganja iz Canade preko velikih jezer.

Premogovna preiskava v senatu.

WASHINGTON, D. C., 24. jun. — Senatski komitej za distrikt Columbia je sklenil večeraj uvesti preiskavo glede cen premoga. Iznova bodo povabili pred komitej šest trgovcev, ki niso hoteli v pretekli zimi predložiti svojih knjig ter dati pojava glede dobičkov.

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do praklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno še, ako boste vpoštevali svojo korigist in našo zahvaljivo ter točno postrežbo.

Dinarji		Lire	
Din.	500 \$ 9.45	Lir	100 \$ 4.35
Din.	1,000 \$ 18.60	Lir	200 \$ 8.40
Din.	2,500 \$ 46.25	Lir	300 \$12.30
Din.	5,000 \$ 92.00	Lir	500 \$20.00
Din.	10,000 \$183.00	Lir	1000 \$39.00

Za pošiljate, ki presegajo Desettisoč Dinarjev ali pa Dvatisoč Lir dovoljujemo poseben znesek primeren popust.

Nakazila po brzojavnem pismu izvrstjemo v najkrajšem času ter računamo za stroške \$1.—

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street Phone: CORTLANDT 4687 New York, N. Y.

je edino slovensko podjetje v New Yorku, ki ima vplačan predpisani kapital za izvrševanje poslov državne banke, ter se v soglasju s postavbo zamore imenovati banka.

Prislojstva na izplačila ameriških dolarjev v jugoslovanski in italijanski bankar sledi: vs \$25, ali manj iznos 75 centov; od \$25, naprej do \$50, po 3 cente od vsakega dolara. Za večje svote po posebnem dogovoru.

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, president. Louis Benedik, treasurer.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"

"Voice of the People"

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanada	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisements on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivaličke naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.



VZGOJNA VREDNOST PROHIBICIJE

Ameriška prohibicija ni bila uveljavljena po volji naroda.

Bila je kupljena in vsiljena Amerikancem. Te dni so pestinili v Washingtonu Wayne Wheelerja, pravnega zastopnika Antisalonске lige.

Senator Reed iz Missourija je bil veliki inkvizitor.

Wheeler je priznal, da je njegova organizacija potrošila v prohibicijske svrhe petintrideset milijonov dolarjev.

S petintridesetimi milijoni se pa že da nekaj kupiti, podkupiti in doseči.

S tem denarjem je bila uveljavljena prohibicija.

Najbrž je bila svota dosti večja, kajti obtožene, če le more, olepša svoje dejanje. Wheeler je priznal, kolikor je moral priznati.

Petintrideset milijonov dolarjev je bilo potrošenih v agitacijske in podkupljevalne svrhe.

Teh petintrideset milijonov je rodilo krasne sadove.

Ljudje, ki niso nikdar v življenju pokusili alkoholne pijače, bolehalo sedaj na delirium tremens.

Sleherni človek v Združenih državah ve, kako se distilira žganje in vsak dvajseti človek ga tudi sam distilira.

Če je bilo prej v mestu deset salonov, je sedaj v njem trideset beznic, v katerih prodajajo za drag denar strupeno pijačo.

Osemdeset odstotkov poštenih Amerikancev se je izpremenilo v kršilce postave.

Butlegarji so izza uveljavljenja prohibicije zaslužili na bilijone dolarjev.

Občinski, državni in zvezni uradniki blodijo do vrata po blatu korupcije.

In dogajajo se celo taki sree pretresujoči slučaji, kot ga bomo navedli v naslednjem:

V potrebi ima občinski ali državni predstojnik pravico imenovati in zapriseči posebne šerife, kojih naloga je vzdrževati dostojanstvo postave. Tako služba marsikoga mika, ker je — z rešpektom rečeno — zvezana v gotovih ozirih z velikim postranskim zaslužkom.

Governer države Californije je dobil te dni značilno pismo. Pisal mu ga je petnajstletni boy scout, Vance Rapp iz Turlock, Cal.

Fant prosí governerja, naj ga imenuje državnim prohibicijskim detektivom. Obenem ga prosi, naj mu svetuje, kako lahko naznani oblastim svoje prijatelje, ki pišejo žganje, da bi tega ne opazili in da bi ga še vedno smatrali za svojega prijatelja, ne pa za izdajalca.

Fant je sporočil governerju, da imajo njegovi prijatelji — boy scouti — vedno dosti vina, piva in žganja.

Ako bi jim tudi zanaprej hlinil prijateljstvo, se mu bo najbrž posrečilo izvedeti, odkod dobivajo pijačo.

Poročilo ne omenja, kaj je governer fantu odpisal in če mu je sploh odpisal.

Poročilo je pa dokaz vzgojne vrednosti prohibicije.

Dopisi.

New York City, N. Y.

Dne 18. in 19. junija so vsi ameriški časopisi v New Yorku naznanili smrt glasovitega človeka, ki je v družbi s par drugimi doprinesel k glasbeni kulturi Zdr. držav več kot kaka druga organizacija. Ta ameriški odličnjak, ta muzikalni pionir komorne glasbe ni bil nikdo drugi nego naš sorojak, Louis Svečenski. Med tukajšnjimi Jugoslavnimi je bil skoraj nepoznan, ali bil je prvak v muzikalnem življenju velike in svetovne glasbene metropole — New York.

Pogreb tega, odličnega rojaka se je vršil dne 21. junija v Campbell kapeli, in mrtvi ostanki so bili sprejdeni v krematorij v

Union City, N. J.

Sprevedu so prisostvovali vsi važnejši glasbeniki, ki se nahajajo v New Yorku, kot glasoviti pianisti Harold Bauer, Leopold Godowski in drugi. Slovensi gov. je držal Rubin Goldmark, predsednik New York Musician's Club (The Bohemians), ki ga je ustanovil Svečenski in v katerem se shajajo največji glasbeni ženjiki sveta. V jako ganljivih in izbranih besedah je opisal pomen Svečenskoga za razširjenje muzikalne umetnosti v Ameriki. Ves obred je bil tako skromen, kot je bila skromno življenje tega velikega umetnika in glasbenega pedagog. Prehudij na orglah je napolnil atmosfero z otožnostjo,

ki je bila v sreč. vseh njegovih dolgoletnih prijateljev. Mr. Simons, član muzikalnega kluba, je odpel ganljivo žalobnico. Za njim je sledil poslednji pozdrav g. Goldmarka in ceremonijo je završil Mr. Joseph Fuchs, bivši učee. nekajnikov, koncertmaister clevelandskega simfoničnega orkestra in vodja clevelandskega kvarteta na gosli; izvedel je odlične vilolinske kompozicije.

Obredu so prisostvovali tudi g. Etbin Kristan, jugoslovanski izseljeniški komisar v New Yorku g. Leonidas Vodenlič kot zastopnik generalnega konzulata, g. Ivan Mladineo od strani Jugoslovanskega Kola, Jugoslovanskega Kluba in Foreign Language Information Service in g. Aleksander Savine, poznan jugoslovanski skladatelj in orkestralni dirigent v New Yorku. Smrtne ostanke sta spremila do groba gg. Kristan in Mladineo.

Louis Svečenski se je rodil v Osičku leta 1862 od očeta, ki je bil učitelj ljudske šole, ki ga je pripravil za realko. Glasbeno vzgojo je začel dobivati, ko mu je bilo komaj šest let, od dveh Čehov — Seyhal za gosli in Mahulka za glasovir. Ona dva sta mu pripravila, da je mogel vstopiti v Glasbeni Zavod v Zagrebu, potem ko je dovršil realko. Svečenski je istočasno pohajal vseučilišče in Glasbeni zavod. Tedanji umetniški ravnatelj Glasbenega Zavoda je bil slavni Ivan Zajc. Vzlic vseučilišnim študijem je z uspehom dovršil glasbeno šolo in se je toliko izpopolnil v goslanju, da je mogel nastopiti kot solist na raznih prireditvah.

Glasba ga je toliko privlekla, da je vstopil v gledališki orkester, ki ga je tedaj vodil sam Zajc, in tu je imel izredno priliko spoznati se v operno literaturo in urediti se v orkestralnem izvajanju. Še kot študent v Zagrebu je bil večkrat povabljen, da nastopi kot solist v privatnih hišah in v javnosti, in njegov sloves mu je kmalu začel odpirati vrata tudi najodličnejših zagrebskih družin. Pisatelju teh vstije je pokojnik večkrat izjavil, kako se rad se spominja svojega nastopa pri grofici Buratti, pri kateri prišli se je med gosti nahajal tudi ban grof Pejačević. Ti njegovi uspehi niso ostali brez dobrih posledic; hrvaska vlada se je zainteresirala za tega nadebudnega mladeniča in mu dala triletno štipendijo za študije na dunajskem konservatoriju.

To je bil učence profesorja Druen za vijolino in direktorja Hellmesbergera, voditelja enega izmed najglasovitejših goslarskih kvartetov v zgodovini komorne glasbe. Leta 1885 je bil promoviran in še istega leta ga je angažiral kot prvega violinstu direktor Wilhelm Gericke od Boston Symphony Orchestra. Ž njim je 21-letni Svečenski prišel v Ameriko.

Malo časa kasneje je koncertmaister orkestra, Franz Kneisel (ki je umrl pred mesecem dni), osnoval goslarski kvartet in vlogje violine ponudil Svečenskemu. Kot član tega svetovno-slavnega kvarteta in kot duša njegova je Svečenski ostal polnih 33 let. Kot so člani Kneiselovega kvarteta uvideli, da jih njihova naloga v smeri komorne glasbe zove, da se mu izključno posvetijo, zapustili so orkester in začeli svoje zgodovinske turneje. Ta najslavnejši kvartet in ob enem najslavnejša glasbena institucija v Ameriki je obstajala do leta 1917, ko so njeni člani postarali in se posvetili podučevanju.

V zgodovini ameriške glasbe Kneiselov String Quartet zavzema najvažnejše mesto, ker je bil to prvi poskus v Ameriki na polju komorne glasbe, ki se je kasneje toliko popularizirala, da danes zavzema prvo mesto v glasbenem življenju. Ta kvartet je nekolikokrat prepotoval ocean in koncentriral po Angleškem, da ne spominjamo njegovih neštevilnih turnejev širom Amerike. Čez 20 let je Svečenski poučeval v Institute of Musical Art v New Yorku (glasovitem Damrosch Institute). Pred dvema letoma pa je bil imenovan za profesorja na Curtis Institute of Music v Philadelphiji,

kamor je pohajal po enkrat na teden in podučeval ansambel. Žalibog petnajstmesečna težka bolezen mu je preprečila, da bi razvil ta oddelek novega instituta.

Dasi je Svečenski odšel iz domovine pred 41 leti, on je vedno ostal dober Hrvat. Bil je seveda daleč od nas, zato ker ni imel prilike se shajati s svojimi sorojaki in ker se je bil povsem učil v svojo glasbo in svoj glasbeni svet. Ali je čestokrat obiskal rojstni kraj in vzdrževal ozke zveze s svojimi prijatelji v rojstem kraju. Pripovedoval je, kako je na tujnih kvarteta po Pennsylvaniji, romal dostikrat po železniškem vagonu za kadilce v nadi, da začuje hrvatsko govorec, kar se mu je pa le enkrat posrečilo. Ž našo slavno Málko Trinino, nepozabnim "starom" Metropolitan Operne, je bil velik prijatelj in je z velikim veseljem pozdravil prihod g. Savina kot profesora na istem zavodu, kjer je on sam podučeval.

Naj hode večna slava Louisu Svečenskemu kot enemu našemu prispevatelju k ameriški civilizaciji in kulturi, njegovi vdovi in dvema hčerama pa naše sožalje.

I. M. Forest City, Pa.

Večkrat se sliši, zakaj ni več dopisov iz Forest City v G. N., kateri je zelo razširjen v tukajšnji okolici. Novic tudi ne manjka, katere bi rojaki radi čitali. Vzrok je menda, da smo vsi preveč zaposleni in nimamo časa za pisanje. Je pa tudi vzrok ta, da jih je več ki so zmorni, pa nočejo ali se ne upajo pisati, pač pa čakaj in povprašujejo, zakaj pa nič ne pišete v G. N.

Uredništvo rado dopis izpopolni, ako je pisava pomanjkljiva. Za to ni nobenega vzroka, da bi več rojakov ne pisalo dopisov in novic. Večkrat čitamo novice iz Forest City, v drugih slov. listih, katere so povzete najbrž iz tukajšnjega Forest City News, katere so večkrat zelo pomanjkljive ali pa imena napačna. Poročajo toraj direktno v list prav kakor se je stvar zgodila.

Ker tudi uredništvo želi več dopisov iz Forest City, upam, da jih bomo večkrat čitali.

Gotovo bi čitatelji ne smatrali tega za dopis, ako bi ne omenil dela, in ker me je več rojakov vprašalo, kako se tukaj dela, hočem omeniti, da vsak dan in to menda zato, ker smo bili v času treh let enajst mesecev na stavki.

Zaslužek je seveda odvisen od prostora, delo se pa zelo težko dobi, zato ne svetujem hoditi sem za delom. Je namreč vse prenapolnjeno.

Ker smo v času zabav in piknikov, hočem poročati tudi o teh. Društvo sv. Lovreca in W. of the World sta že obdrževala svoje piknike. Uspeh je bil še precej dovoljen, čudno je le, da se piknika udeleži več nečlanov kot pa članov dotičnega društva. Menda nekateri mislijo, samo da je piknik, pa bo blagajna polna.

Za četrti in peti julij pride na izlet k nam Slovenska godba iz Little Falls, N. Y. ter priredi s pevskim društvom "Naprej" v nedeljo zvečer v šolski dvorani velik koncert.

V ponedeljek se pa vrši piknik društva "Naprej" na M. Zidarjevih prostorih. Na pikniku bo svirala omenjena godba.

Dolžnost nas vseh je, da se udeležimo koncerta in piknika. S tem damo priznanje godbi, ki se bode že v drugič potrudila k nam. Da

Kaj storiti s tem

Shakerjem

Prvo, vlijte vanj kovaček ledenom. Zgaga mika. Nato dodajte eno žlico R. U. N. O. M. A. L. T. A. Dobro pretresite. Nato pa servirajte. Mlilo, penoče s a "kokoladno" sladno misko, katero želite, niste še nikdar pili. Je okusno.

Napravite

RUNKOMALT

VPRASHAJTE SVOJEGA GROČERJA

je godba ena najboljših, vemo o nani.

Dne 19. julija obište našo naselbino knezoškof Jeglič ter bodeli v naši slovenski cerkvi sv. birmo.

Želimo, da bi se sprejema, ka-

tereza mu nameravajo napraviti, udeležilo veliko število tujkanih Slovencev, in ne samo nekaj, kar kar bi ne bilo v čast njemu in ne nam.

Poročevalec.

Pogajanja za baltiški pakt.

Ko se je podpisal locarnski pakt, so se pričeli pripravljati slični nacionalni pakti za posamezne predele v Evropi. Eden izmed njih naj bi bil tudi vzhodni ali baltiški pakt ali kakor bi se pač imenoval; garantiral naj bi obstoječe stanje na vzhodnih obalah Baltijskega morja.

Toda stvar z baltiškimi paktom ni tako enostavna. Gre za to, katere države naj bi si medsebojno garantirale državne meje in se zavezale predložiti svoje eventualne spore mirovnemu razsodišču. Baltijske države same med seboj sploh nimajo nikakih sporov in med njimi bi takega garancijskega pakta gotovo ne bilo težko skleniti. Toda tu sta dve veliki sosedni, sovjetska Rusija in Poljska, ne glede na Nemčijo, ki tudi prihaja v poštev. Važna pa je o. s. s. sovjetska Rusija, zakaj od njene strani bi predvsem mogla prejeti opasnost obstoječim državam in njihovi samostojnosti.

Ali Rusija je kmalu po Locarnu izjavila, da bi smatrala garancijski pakt, sklenjen med baltiškimi državami samimi, za pogodbo, naperjeno proti sovjetski vladi in da bi temu primerno uravnala svoje zadržanje. To bi bilo vsekakor neprijetno, zato je sovjetska vlada pristavila, da je sama pripravljena skleniti z baltiškimi republikami garancijske oziroma nevtalitetne pogodbe slihe oni, ki jo je že sklenila s Turčijo. Čičerin je prevzel v tem pogledu inicijativo in je napravil formalno ponudbo državam na zapadnem robu Rusije. S tem bi bilo onemogočeno, pridobiti te države za zvezo zoper sovjetsko vlado, zato je ruski predlog zelo dalekosežnega pomena. In mehanično posledica tega predloga mora biti, da mu bo poskušal nasprotni vsakdo, ki je v svoji politiki nasproten sovjetski Rusiji. Med temi nasprotniki se imenuje danes v prvi vrsti Poljska.

Poljska se je trudila dolgo, da bi pridobila baltiške države za medsebojno zvezo, ki bi se naslanjala baš nanjo ter se ji dala voditi. Jasno je, da bi bila taka zveza naperjena hočeš nočeš zoper Rusijo. Varšavska diplomacija se je trudila na baltiških konferencah, da bi dosegla svoj cilj, a pravega uspeha ni mogla doseči. Z Litvo se nahaja itak v akutnem sporu zaradi Vilne; Litva je dala ona, ki vzdržuje zelo dobre odnose z moskovsko vlado, pisalo se je celo o tajni vojaški pogodbi, naperjeni zoper Poljsko in rudi vilenskega vprašanja so Litve zelo hudi tudi na zvezo narodov. Razumljivo je tedaj, da za baltiško-poljsko zvezo v Litvi niso pokazali niti najmanjšega veselja. Dalje so danes baš v Litvi za ruski predlog nevtalitetne pogodbe najbolj zavzeti.

Finska kot največja od baltiških držav se tudi ni bila zavezala za poljske načrte. Finska se je držala nekako ob strani in se ni hotela vezati niti s Poljsko niti sveda z Rusijo; sploh so Fini napram Slovanom zelo nezaupni.

Latvija in Estonska pa sta sklenili med seboj že v novembru leta 1923 defenzivno zvezo, ki je obetala, da postane jedro baltiške zveze, a je ostala le zveza imenovanih dveh republik, ki pa je vzdrževala dobre stike s Poljski.

Zadnje tedne se ponavljajo glasovi, da je Poljska pričela intenzivno propagando med baltiškimi državami, naj ne sprejme ruske ponudbe, za kar bi jim Varšava garantirala sedanje meje in se zavezala, da jim v slučaju napada prisloži vsa pomoč, ne da bi zato zase zahtevala njihovo pomoč.

Finska, Estonska in Latvija so matrale za potrebno, da se odzovejo ruskemu vabilu. Odgovorile so z notami, v katerih želijo ruski predlog razširiti, osobito glede medsebojne prevratne propagande glede razsodišča in razmerja do zveze narodov in drugih držav; pričakujejo podrobnejšega ruskega predloga.

Pogajanja za sklep vzhodnega pakta so se tedaj pričela; med ruskim in baltiškimi stališčem je sicer še obilo difference, ali zelo verjetno je, da se sporazum vendar doseže.

NOVICE IZ SLOVENIJE

Smrtna kosa.

V Ptaju je preminula po kratkem tupljenju Vida dr. Horvatova, soproga odvetnika dr. Tomazja Horvata.

V Šmorju pri Jelšah je umrla Olga Pogorenc, hčerka inspektorja finančne kontrole, stara komaj 17 let.

V Trzinu je umrl Josip Korotič, železniški uradnik.

V Žireh je preminula Marija Oblak, trgovka in posestnica.

Umrla je v Ljubljani po kratki bolezni Ivanka Kornič, mati Molčike Magdič, trgovke v Ljubljani.

V Sv. Marku je umrla dne 30. maja Mimika Marinič, soproga šolskega upravitelja Mirka Mariniča.

Slovenka poročena s Turčinom.

V Gostivar v Macedoniji je prišla pričetkom meseca maja ženska glasbena družba, ki je dneвно koncertirala v hotelu "Beograd". Med godbenicami je bila tudi brhka mlada Slovenka "Neža", v katero se je strastno zaljubil natak ar omenjenega hotela Husein Osmanović, a ona mu je vračala ljubezen. Ker je bil on musliman, ona pa katoličanka, sta oba prestopila v pravoslavje. Gostivar pa je za eno senzacijo bogatejši.

Peter Zgaga

V našem kraju je živel star možak, ki je hodil dosti po svetu in se mu je baje vsled hoje nekoliko zmedlo v glavi.

Mažgon so mu rekli, in če je bil kdor izmed vas kaj časa v Idriji, se ga gotovo spominja.

Ko se je pri Štepecu v brinjevem okrepčal, je stopil na podčesk pred hišo ter jel takole pridigovati.

Fantje poslušajte: par dobrih svetov vam bom dal, da se vam bo dobro godilo po svetu.

Vrata zapirajte za seboj, jabolke ne klatite in pse pri minu pustite; ne hodite v vojsko in ne pobijajte se medseboj; umrli boste enkrat tako ali tako; ne hodite za ženskami, ne letajte za njimi; bode že same prišle k vam.

Sicer je malo nagrobo izražal svojo modrost, a njegovi nauki so bili vsekakor zlata vredni.

Toda kdo jih je vpošteval?

*

Sedaj so napačili tisti časi, ko je jelo primanjkovati iskre tekočine v kleti. Nekateri so ga že prej pospravili, nekaterim se je malec skisalo, nekateri so sode dobro očedili ter zlijli v steklenice, kar je še ostalo.

Pa tudi steklenica se ne more dolgo ustavljati pobetni vročini, žejni in odločni volji ameriškega ljudstva, da je treba vse uničiti, kar ima več kot pol procenta alkohola.

Zadnjič sem bil priča, ko je rojak poedil — po svojem grlu, seveda — zadnjo steklenico.

Nato se je globoko zamislil ter slednjič vprašal rekoč:

— Ti, ali je res, da je neki dunajski inženir iznašel tako steklo, ki se da upogibati in mečkati kot blago.

Jaz sem mu pritrdil, da je to ena najpomembnejših iznajdb zadnjih let.

— Ali bodo tudi flaške delali iz takega stekla? — me je vprašal.

— Najbrž jih bodo, seveda jih bodo. — Zakaj pa ne?

— No, če jih bodo, bom jaz takoj eno kupil. In v tako steklenico bom spravil zadnji kvart vina.

Ko bo vse prazno in tudi tista steklenica prazna, jo bom lepo obrnil, kot človek varžet obrne, ter polizal do zadnje kaplje.

*

To je dokaz, da so moderne iznajdbe bolj splošnega in bolj dalekosežnega pomena kot bi kdo domneval.

*

Pred kratkim so aretirali v nekem ameriškem mestu moža, ki je bil obenem poročen s šestimi ali sedmimi ženami. Pri aretaciji se je čudno vedel. Potegnil je nož ter dobro oklal dva policista.

*

Mnogoženstvo je v Ameriki jako kaznjivo. Dogodilo so se pa slučajni, ko je sodnik kratkotalo oprostil človeka, ki je imel dve ali več žena.

Nihče pa ni oproščen, kdor rani policista ali kako drugo uradno osebo.

Dotični možak se je hotel zasuigurati.

Najbrž si je takole mislil: — Če me bo sodnik oprostil, ker imam osem soprog, bosta policista povedala, kaj sem jima storil. V tem slučaju me bo brez dvoma zašil za par mesecev. Tako bom že vsaj par mesecev na varnem in bom imel mir pred svojimi predragimi mi.

*

Učenjaki in računarji, ki imajo dosti časa na razpolago, so izračunali, da izgovori možki na leto dvanajst milijonov in petsto tisoč besed.

To je ogromno število. Poročilo pa ne omenja, katere moške mislijo učenjaki in računarji.

Poročene gotovo ne.

*

Poročeni možki jih izpregovore na leto najmanj kakih deset milijonov manj.

Le malo je tako srečnih ljudi, da lahko žive od samih obresti. Mnogo je pa takih, ki so si pomagali k udobnejšemu življenju z dohodki svojih prihrankov.

Tudi Vam se nudi taka prilika. Načinite prihranke varno pri nas na —

"SPECIAL INTEREST ACCOUNT"

po

4%

Obresti vam prično teči že od prvega julija naprej.

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Starokrajaska porota.

CELJSKA POROTA.

Zverinski umor 70-letne starke. Dasi je bilo pred celjsko poroto po prehrabi že trideset razprav radi umorov, vendar tako zverinskega slučajja kakor je bil ta, porotniki še niso slišali.

Pred porotniki se je moral zagovarjati 26letni rudar Josip Kokolj, 46 letna vdova in posestnica v Kasazah pri Petrovčah. Marija Štajner in njen 16letni sin Josip, ki so bili obtoženi, da so dne 27. marca zvečer na bestialen način in dogovorjeno umorili 70 letno Misko Selmajster, stano rovo in preužitkarico, ki je stanovala pri njih. Miska je bila rojena v porodnišnici v Gradcu kot nezakoniska hči nekoga barona. Od leta 1906 je bila na odredbo župana Jerneja Stefančiča, ki je poročil svojo hčerko Marijo z Jakobom Štajnerjem v Kasazah, pri Štajnerjevih v oskrbi. Miska je bila pridna in do smrti gospodarja tudi dobro skrbovana. Njen položaj pa se je nato silno poslabšal, posebno, odkar je bival pri Štajnerjevih Kokolj, ki je imel z vdovo, kakor se govori, intimno razmerje. Čeprav je bila že nad dvajset let pri hiši in je pridno pomagala pri vseh delih, so jo pretegnili in ji odvzeli vse, kar je imela pri usmiljenih ljudeh. — Sovražil jo je posebno Kokolj, ki se je večkrat zadržal nad njo; — Ti stari hudiči, kar ubil te bom!

V nedeljo, 28. marca zvečer je prišla Marija Štajner nepričakovano v občinski urad v Petrovčah in prosila za mrtvogledni list, češ da je pri njej stanujoč areva Selmajster ponoči umrla za španske bolezni. Ko pa je prišel naslednjega dne mrtvoglednik pogledati mrliča, je našel krsto že zaprto, kar se mu je zdelo silno sumljivo. Štajnerjevi je bil njegov prihod zelo neprijeten. Vsa zmedena je začeli pripovedovati, da se je pripetila ponoči z mrličem nesreča. Bedela da je že dve noči pri rajski in zadnjo noč vsled utrujenosti zadremala. Skozi okno so prišle med tem v sobo mačke, ki so pokojnici obgrizle obraz. — Mrtvoglednik je takoj odprl krsto in opazil, da manjka mrlič skoraj vse obraz in tudi nekaj kosti. Vsled tega je pozval orožnike, truplo pa so prepeljali v mrtvašnico v Griže. Sodni zdravniki so pri raztelesenju ugotovili, da je bila nesrečna starica zverinsko umorjena. Imela je poleg nešteta lahkih poškodb na glavi, rokah in prsih tudi zlomljeno jezično kost, kar je pričelo, da je bila zadavljena. Mumjalka je dalje gornja desna čeljust, deloma tudi leva, obe nosni kosti, desni ušelj in vsi meki deli na tej strani lica.

Orožniki so takoj aretirali Marijo Štajner in njenega sina Josipa, kakor tudi rudarja Kokolja, ki je stanoval pri njih. Vsi trije so v preiskavi dolgo odločno tajali vsako krivdo na umoru, čeprav so našli na njihovem domu vse polno krvavih sledov. Šele po daljšem času je končno Josip Štajner skesano priznal, da je umor zasnovala njegova mati, izvršili so ga pa vsi trije dne 27. marca zvečer in sicer na sledeči način:

Popoldne sta prišla Josip Kokolj in mladi Štajner domov iz gozda v Libovjah, kjer sta bila na delu. Ko so pojužinali, je pozvala mati Josipa Kokolja, naj gre Misko ubiti. Vsi trije so nato stopili v hlev ter našli staro Misko pri vratih, kjer se je jokala. Kokolj, ki je imel pod sukno skrito sekuro, se je zadržal nad njo in ji ukazal, da mora takoj v jasli, kar je revica tudi storila. Marija Štajner je zgrabila nato za obe nogi, njen sin z eno roko za obe njeni drobni roki, z drugo pa jo je tiščal za vrat, da ne bi kričala. V tem hipu je udaril Kokolj Misko s sekuro po obrazu. Ker pa je močno zavpila, jo je telebnil ponovno po obrazu z ušesom sekire, kakor je utihnila. Kokolj ji je potem s krušnim nožem izrezal obraz in vrgel kožo, meso in kosti svinji, ki je vse požrla. Po umoru so jo hoteli zakopati za vrto, a so svoj prvotni načrt opustili.

Čeravno je mladi Josip Štajner vse priznal, pa Kokolj in nje-

gova mati odločno odklanjata vsako krivdo na umoru. Izgovarjata se drug na drugega. Mladi Štajner je dne 12. maja celo pozval mater z besedami: — Čas je že, da priznate! — vendar je ta ostala trdovratna in se zato domneva, da je umor zasnovala ona in tudi govorila k strašnemu zločinu tudi ostala dva soobtožena.

Kakor v celi preiskavi sta tudi pri sedanjih razpravah Josip Kokolj in Marija Štajner dosledno tajali vsako krivdo, dočim je Josip Štajner skesano priznal in določno očitel celo dejanje.

Ker so porotniki na edino vprašanje na umor pri prvih dveh obtožencih soglasno, pri Jos. Štajner pa z devetimi glasovi potrdili, sta bila Josip Kokolj in Marija Štajner obsojena na smrt na vešalih. Josip Štajner pa, ker je še mladoleten (star komaj 16 let) in je ravnal pod vplivom svoje matere in grožnje Kokolja ter je skesano vse priznal, na šest let težke ječe.

LJUBLJANSKA POROTA.
Slučaj izgubljenega očesa.
"Auf biks!"
Lepe navade naših fantov. Klienti zvečer na korajžo, še niso izumrli. O tem pričata tudi slučaj, ki se je obravnaval pred poroto, ki se pa ni tako gladko iztekel, ker je prišel ob tem pretepu eden najbolj korajžnih ob oko.

Prd ljubljansko poroto se je zagovarjal Janez Turšič, enaindvajsetletni kmečki fant iz Brezovice pri Borovnici, ker je 28. februarja v vasi Dražici v sovražnem namenu s kamnom v roki izbil fantu Karlu Šviglju oko. Zakrivil je torej težko telesno poškodbo, združeno, po izjavi zdravnikov, s trajnim oslabljenjem vida.

Omenjenega dne je Turšič v družbi Alojzija Pristaveca in Antona Drašlerja pil v Švigljevi gostilni v Borovnici. Okoli pol deseture zvečer so se fantje odpravili proti domu. Prvi je odšel Pristavec, kateremu se je že v gostilni pridružil petdesetletni Franc Drašler. Za njim pa sta šla Turšič in Anton Drašler. Ko so prišli do križpotja, kjer se odcepi pot na Dražice, se je Franc Drašler poslovil od ostalih, ki so obstali na križpotju. Ravno tedaj se je vrnila domov tudi družba, obstoječa iz Karla Šviglja, Jožeta Petriča in Karla Petriča, mimo križpotja. Družbi sta pričeli druga drugo izzivati, fantje so grabili za krajnjimi plotovi in za kamenje. Najbolj korajžen med njimi je bil Karel Švigelj, ki je bil poprej priklenti na korajžo: — Auf biks! — ali kakor pravijo priče, pričel je "aufati". Ko je Švigelj videl, da Turšič in njegova družba noče parirati, je stopil k njim in jih vprašal, kaj hočejo. Mesto odgovora je Turšič dvignil kamen proti njemu. Pri tem pa je Pristavec pograbil krajnik in skočil proti Šviglju, ki je zagrabil za krajnik in mu ga izpudil iz rok. V tem hipu pa je pristopil Turšič k njemu in mu v razdajih treh do štirih korakov vrgel kamen v obraz ter ga zadel v levo oko, ki je takoj izteklo, tako da so mu ga zdravniki v deželni bolnici morali izrezati.

Obtožnica je sestavljena po izpovedih Karla Šviglja, Jožeta in Karla Petriča.

Tem pričam nasprotno pa zatrjuje obtožene Turšič, da ni napadel Karla Šviglja, ampak da je nasprotno ta prišel za njim in ga brez vsakega vzroka začel pretepati. Turšič pa da sploh ni imel nič v roki in ni Šviglju nič storil, ampak je pred njim zbežal, da bi mu vrgel kak kamen v obraz. Prizna pa, da se je "slučajno" zadel v plot in odločil pri tem en krajnik, kar so nasprotniki smatrali najbrže za pričetek napada. Tudi Pristavec Anton, ki je bil kot osumljenec zaslišan, je zatrjeval, da ni udaril on Šviglja v obraz in potrjuje Turšičev zagovor ter trdi, da je začel Švigelj Turšiča brez povoda klofotati in da je Turšič pred njim zbežal, on pa je stekel za obema, da bi Turšiču pomagal, kakor se je Švigelj

Angleški konservativci o Rusiji.

Neoficijalna konservativna delegacija, ki je bila te dni v sovjetski Rusiji, je dokončala svoje poročilo o sovjetski Rusiji. Njeni zaključki so sledeči:

— Že danes ne more biti nobene dvoma, da je sovjetska vlada trajna institucija. Če bo trajal še par let gospodarski in politični razvoj v tej meri kot dosedaj, se bo sovjetski vladi v nekaj letih posrečilo zadostiti v vsakem oziru potrebam 160 milijonskega naroda.

Vsled tega predlaga komisija angleških aristokratov angleški vladi sledeče:

1. Protivrska propaganda se mora takoj nehati.
2. Sovjetska vlada mora priznati privatne predvojne dolgeve.
3. Sovjetska vlada mora čim prej povrniti privatni v Rusiji nalozeni kapital.
4. Trgovina med Anglijo in Rusijo se mora okrepiti, da se tako uspešno pobija brezposelnost v Angliji.

Amerika in Nemčija sta Anglijo že sedaj silno prehiteli. Zato mora angleška vlada posvečati dogodkom v Rusiji največjo pažnjo, da ne zamudi nobene ugodne prilike za obnovo diplomatskih in trgovinskih zvez z Rusijo.

Poročilo delegatov govori potem o splošnem političnem in gospodarskem položaju Rusije in konstatira, da preživlja Rusija trenutno veliko evolucijo, ki se

obrnili proti njemu in je tudi on pred njim zbežal.

Tudi tretji osumljenec Anton Drašler trdi, da ga je napadel najprej Švigelj, da pa se je nato on skrtil in o nadaljnjem poteku pretepa nič ne ve.

Ker so pričje Švigelj in oba Petriča v polnem obsegu potrdile, da je ravno Turšič pri napadu izbil Šviglju s kamnom oko, je državno pravdnistvo uvedlo na podlagi te izpovedi proti Turšiču postopanje.

Obtožene Turšič svoj zagovor v celoti vzdružuje ter trdi, da ni on izbil Šviglju očesa.

Pri zaslišanju prič je bil najprej zaslišan enooki Karel Švigelj, ki zatrjuje, kakor pri preiskavi, da ga je Turšič poškodoval. Približno tako kot Švigelj, izpovedata tudi oba Petriča, ki sta bila pri pretepu v družbi s Švigljem, vendar se že malo umikata glede Pristaveca, o katerem se sedaj ne spominjata več, ali je imel kamen v roki ali ne.

Pristavec, ki je prišel k razpravi v vojaški obleki, trdi, da ne ve, kdo je Šviglja udaril, on sam pa ni imel kamna v roki.

Za Turšiča ugodno izpovede tudi Anton Drašler. Prečitajo se še izjave drugih prič, ki ne doprinešjo mnogo bistvenega. Zivahnije postane v dvorani, ko predsednik prebere občinsko izpoved, ki opisuje Turšiča in Pristaveca v zelo neugodni luči, kot nasilneža in pijanca. Oba navedena se razburita in protestirata, češ, da nista še nikomur delala nasilja. Izjava občine slika njega in njegove tovariše v najlepših barvah.

Zagovornik dr. Tomineš takoj predloži drugo izjavo, ki jo je podpisala večina občinskih odbornikov in ki pravi, da je Turšič na dobrem glasu. To izjavo je na zadnjem mestu podpisal tudi župan Švigelj. Predsednik pripomni, da ni jasno, ali župan soglaša z obema nasprotnima si izjavama, ali pa le potrjuje na drugi izjavi podpise odbornikov.

Senat stavi nato porotnikom edino vprašanje. Ali je Janez Turšič kriv, da je izbil Šviglju oko in s tem zagrešil hudodelstvo težke telesne poškodbe, združene s trajnim oslabljenjem vida?

Državni pravdnik omenja nato v svojem govoru, da je v teku štirih dni porotnega zasedanja že tretji slučaj težke telesne poškodbe. Nato dokazuje krivdo Turšiča ter predlaga porotnikom, naj vprašanje potrdijo.

Zagovornik dr. Tomineš predlaga, naj porotniki vprašanje zanikajo, ker ni jasnih dokazov. — En del prič zatrjuje, da je Turšič izbil Šviglju oko, drugi del pa to zanika, oziroma ne ve. Niti to st nišo na jasnem, ali je bila tedaj svetla ali temna noč. Dalje je tudi mogoče, da sta Pristavec ali Drašler izbila oko. V bolnici je Švigelj izjavil, da ga je udaril neznan oški. Da si je Švigelj izbral Turšiča za žrtev, je storil najbrže zato, ker pričakuje od tega mnogo odškodnine, ker je Turšič sin bogatega kmetja. (Švigelj zahteva 30.000 dinarjev.)

Porotniki odidejo nato v posvetovalnico. Vrnejo se v razmeroma kratkem času, njihov prvomestnik pa razglasi, da so porotniki odgovorili na vprašanje s 7 glasovi ne in s pet da.

Senat nato Turšiča oprosti.

MARIBORSKA POROTA.
Pohotneža.
Pred mariborsko poroto sta se zagovarjala dva pohotneža. Obe razpravi sta bili tajni.

Prvi je Franc Veronek, 20 let star, iz Polone v mariborskem okraju. Obtožen je, da je lansko leto večkrat spolno zlorabil še ne 14 let staro Marijo Domadenikovo, hčerko svojega gospodarja, ki je nato porodila zdravega otroka. Obtožen je obenem tudi hudodelstva ropca, ker je 12. julija 1925 mladoletnemu Jakobu Kropplju pretil z nožem, če mu ne izroči ves denar, ki ga poseduje. Vzrok za ta napad je bil, da je zasledil Jakoba Kropplja pri nabiranju borovnic in trganju češenj v bližnjem gozdu posestva, kjer je služboval kot blavec. V resnici mu je fantiček v smrti nevarnosti in strahu izročil vso gotovino dva dinarja, ki jo je imel v žepu.

Angleški konservativci o Rusiji.

po mnenju komisije giblje vseskozi v zdravi smeri.

Neki zastopnik ruske državne banke je takole označil postopanje Anglije in Nemčije do Rusije: London ima denar, toda ne veruje v raski kredit. Berlin nima denarja, toda veruje v ta kredit in si dobi denar ali direktno ali indirektno od Londona.

Poročilo konča s poudarkom o velikanski važnosti Rusije za angleško narodno gospodarstvo, — zlasti pa za angleško industrijo in s tem tudi za brezposelnost.

Delegat Tory se izreka za sodelovanje s sovjetsko Rusijo. — Naša vlada pa je še vedno mnenja, da sme ignorirati veliko Rusijo.

Zastopniki angleških aristokratov, gotovo najbolj zakletih nasprotnikov komunizma predlagajo svoji vladi, da ne opusti nobene prilike za obnovo diplomatskih in trgovinskih zvez z Rusijo. Jugoslovansko znanje ministrstvo pa misli, da je njegova glavna naloga, da prepre prav vsako priliko za priznanje Rusije.

Dobro bi bilo vedeti, v čem je Jugoslavija tako bogata, da ji je vseeno, če sklepa Čičerin dogovore z Mussolinijem, mesto z nami. Ni bolj katastrofalne politike za Jugoslavijo, kakor je ona, ki je jugoslovanski narod oddaljila od ruskega. Vsaj Beograd, ki je bil leta 1914 od Rusije rešen, bi lahko to vedel.

Angleški prestolonaslednik
Je poslal mudanpem, ki stavkajo v njegovem premogokopu, denarno podporo z lepim spremnim pismom.

Svet Lige narodov
se razširi na devet nestalnih članov, od katerih pa bi se trojica mogla vedno znova izvoliti.

Neki angleški strojevodja, ki je bil nad 40 let v službi, trdi, da so angleške lokomotive iz tako izvrstnega materiala, da ni redkejši slučaj, da je stroj po štiridesetih letih še uporaben.

NAZNANILO.
Iščem Slovenko srednje starosti brez otrok, ki je zmožna kuhati v malem "Boardinghouse" za 7 ali 8 mož. Plača po dogovoru. Katero veseli, naj piše na: — Joe Kranjc, Box 186, Latuda, Utah.

DRUGO SKUPNO POTOVANJE V ITALIJO in JUGOSLAVIJO preko TRSTA s parnikom PRESIDENTE WILSON dne 6. JULIJA, 1926.

Parnik je bil popolnoma prenovljen in je sedaj kurjen z oljem ter ima 4 razrede: PRVI, DRUGI, POSEBNI in TRETJI RAZRED. VOZNI list III. razreda stane do Trsta \$95.00, za tja in nazaj pa \$162.00. Vozni list za takozvani "POSEBNI" razred stane do Trsta \$120.00, za tja in nazaj pa \$214.00. Vozni list za II. razred stane do Trsta \$135.00, za tja in nazaj pa \$243.00. Voljni davek \$5.00 je priložen pri vseh cenah. Otroci so v III. razredu do 1. leta prosti, od 1. do 5. let plačajo četrtino; od 5. do 10. leta plačajo polovico.

Potnike bo spremljal naš uradnik skozi do Ljubljane, pazil na priligo in gledal, da bodo potniki brezskrbno in zadovoljno potovali. Kdor je namenjen potovati, naj se čimprej prigrabi ter piše na poljanila na:

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street, New York

TRAGEDIJA V ŽIVALSKEM CARSTVU

Moti se, kdor misli, da imajo v zakonskem življenju križe in težave samo ljudje. Naj le pogleda med živali. Prepričan se bo prav kmalu, da je tam tragika doma prav tako, kakor med nami in da so žrtve dostikrat še dragocenejše.

Živali se zavedajo svojih zakonskih dolžnosti kakor človek, ljubosumnost pa je med njimi še bolj razvita. Zlasti ostre so kazni, ki jih doživijo zakonolomec. V carstvu ptičev ne poznajo priznanja. Grešnik mora plačati prestopok s smrtjo, kajti tovariši in tovarišice ga obdelavajo s kljuni, dokler ne izkrevavi do smrti. Opozvalci so ugotovili, da imajo posebno ostre kazni vrane in vrabci. Štorklje se dolgo posvetujejo, potem pa izvrše naglo, kar so sklenile. O sodnih posvetovanjih štorkelj pričajo že zapiski iz starih časov.

Na Grškem je neki prirodoslovec opazoval krlelo štorkelj, ki so neprestano krožile nad mestom. Ptičji so bili videti silno razdraženi in ogorčeni. Gnezda na strehah so bila izpraznjena, samo v enem je čepela štorklja. Kakor je prirodoslovec pozneje ugotovil, je ta štorklja zagrešila prestopok zakonske nezvestobe. Izneverila se je svojemu zakonskemu tovarišu.

Dolgo časa so štorklje krožile nad gnezdom, v katerem je čepela neverna samica. Zdajci je jata zagnala velik šum. Jata se je spuстила na streho in začelo se je smrtonosno obdelovanje s kljuni. V kratkih hipih je bila sodba končana: zakonolomnica je ležala na ulici, krvaveča iz neštetihi ran, katere so ji zadale tovarišice. — Pravici je bilo zadoščeno. — Evo, ne samo v človeškem, ampak tudi v živalskem, zlasti v ptičjem življenju vlada strogost in zakonitost. In morala!

NESREČE IN KATASTROFE
V Grangesbergu na Švedskem je nastala te dni med izdelovanjem dinamita strašna eksplozija, ki je zahtevala šest človeških žrtev. Dvanajst delavcev je bilo težko ranjenih. Vzrok nesreče še ni pojasnjen.

MISELNOST FAŠIZMA
Kake načrte ima italijanska vlada glede slovenske narodne manjšine v Italiji, je predobro znano. Fašisti so uničili pač vse iluzije v tem pogledu. Načrt je izgotovljen in raznarodovanje se vsi danes popolnoma sistematično. Apehiranje na čut pravičnosti je odveč. Odveč bi bilo vsako polemiziranje, s katerim bi kdo hotel prepričati režim, da je na krivih poti. Zato se je treba omejiti le na gole konstatacije. Temu načelu dosledni, nočemo dostavljati motivaciji nekdanjega državnega pravdnika v Trstu Faecrinetija jezika s primorskih sodnij nikaškega komentarja.

Faechinetti je objavil svoje poročilo o pravnem poslovanju na Primorskem v letu 1925. Dotaknil se je seveda tudi vprašanja slovenskega jezika na sodnih in v zapeh slavo kraljevemu ukazom, s katerim se je slovensčina izgnala iz sodnih dvoran. Ta ukrep, piše pravični sodnik, bo razbil zadnji šibki odpor, ki se še opaža v kakem kmetskem kraju, kjer je tujerodno prebivalstvo v številnih premoči. V tem pogledu ni mogoča nikakva transakcija. Italija ni federalistična država, tudi ne nikakava zmes narodov, različnih po plemenu in jeziku, ampak povsem edinstvena država. Tujerodnim manjšinam bo prosto dano, da ostanejo še nadalje na naši zemlji; velika mati jim je razprostrla svoje roke, jim priznala italijansko državljanstvo, spoštuje njihove običaje i netične tradicije, jim nudu varstvo svojih zakonov, jim dovoljuje enakost pravice, a zahteva od njih enakost dolžnosti, spoštovanja svojih ustanov in lojalnost političnega vedenja.

Goro Martel na Francoskem je že marsikdo smatral za ognjenik, ker se podnevi dviga iznad nje dim, a ponoči žari. V resnici je pa le opustošen premogokop, kateri že mnogo let gori.

Veronek je velik nepridiprav in že petkrat predkaznovan radi tatvin. Mladega pohotnika so porotniki spoznali krivim, nakar ga je sodni dvor obsodil na šest let težke ječe, poostreje s 14 dnevnim postom in trdim ležiščem.

V spodnji zbornici
je izjavil drž. podtajnik za znanje zadeve, da nima Anglija nobenih interesov v Maroku in da je zato napačna vest, da bi Anglija v soglasju z Italijo zahtevala mednarodno maroško konferenco.

Egipt zahteva popolno neodvisnost.
V prestolnem govoru, ki ga je prečital ministrski predsednik Adli paša, se povdarja, da bo egiptovska vlada skušala doseči popolno neodvisnost Egipta.

Med Čehoslovanci in Madžarke je prišlo do carske vojne vsled novih čehoslovanskih tarifov na uvoz poljedelskih pridelkov.

TRAGEDIJA V ŽIVALSKEM CARSTVU

Med živali se zavedajo svojih zakonskih dolžnosti kakor človek, ljubosumnost pa je med njimi še bolj razvita. Zlasti ostre so kazni, ki jih doživijo zakonolomec. V carstvu ptičev ne poznajo priznanja. Grešnik mora plačati prestopok s smrtjo, kajti tovariši in tovarišice ga obdelavajo s kljuni, dokler ne izkrevavi do smrti. Opozvalci so ugotovili, da imajo posebno ostre kazni vrane in vrabci. Štorklje se dolgo posvetujejo, potem pa izvrše naglo, kar so sklenile. O sodnih posvetovanjih štorkelj pričajo že zapiski iz starih časov.

Na Grškem je neki prirodoslovec opazoval krlelo štorkelj, ki so neprestano krožile nad mestom. Ptičji so bili videti silno razdraženi in ogorčeni. Gnezda na strehah so bila izpraznjena, samo v enem je čepela štorklja. Kakor je prirodoslovec pozneje ugotovil, je ta štorklja zagrešila prestopok zakonske nezvestobe. Izneverila se je svojemu zakonskemu tovarišu.

Dolgo časa so štorklje krožile nad gnezdom, v katerem je čepela neverna samica. Zdajci je jata zagnala velik šum. Jata se je spuстила na streho in začelo se je smrtonosno obdelovanje s kljuni. V kratkih hipih je bila sodba končana: zakonolomnica je ležala na ulici, krvaveča iz neštetihi ran, katere so ji zadale tovarišice. — Pravici je bilo zadoščeno. — Evo, ne samo v človeškem, ampak tudi v živalskem, zlasti v ptičjem življenju vlada strogost in zakonitost. In morala!

Angleški prestolonaslednik
Je poslal mudanpem, ki stavkajo v njegovem premogokopu, denarno podporo z lepim spremnim pismom.

Svet Lige narodov
se razširi na devet nestalnih članov, od katerih pa bi se trojica mogla vedno znova izvoliti.

Neki angleški strojevodja, ki je bil nad 40 let v službi, trdi, da so angleške lokomotive iz tako izvrstnega materiala, da ni redkejši slučaj, da je stroj po štiridesetih letih še uporaben.

NAZNANILO.
Iščem Slovenko srednje starosti brez otrok, ki je zmožna kuhati v malem "Boardinghouse" za 7 ali 8 mož. Plača po dogovoru. Katero veseli, naj piše na: — Joe Kranjc, Box 186, Latuda, Utah.

DRUGO SKUPNO POTOVANJE V ITALIJO in JUGOSLAVIJO preko TRSTA s parnikom PRESIDENTE WILSON dne 6. JULIJA, 1926.

Parnik je bil popolnoma prenovljen in je sedaj kurjen z oljem ter ima 4 razrede: PRVI, DRUGI, POSEBNI in TRETJI RAZRED. VOZNI list III. razreda stane do Trsta \$95.00, za tja in nazaj pa \$162.00. Vozni list za takozvani "POSEBNI" razred stane do Trsta \$120.00, za tja in nazaj pa \$214.00. Vozni list za II. razred stane do Trsta \$135.00, za tja in nazaj pa \$243.00. Voljni davek \$5.00 je priložen pri vseh cenah. Otroci so v III. razredu do 1. leta prosti, od 1. do 5. let plačajo četrtino; od 5. do 10. leta plačajo polovico.

Potnike bo spremljal naš uradnik skozi do Ljubljane, pazil na priligo in gledal, da bodo potniki brezskrbno in zadovoljno potovali. Kdor je namenjen potovati, naj se čimprej prigrabi ter piše na poljanila na:

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street, New York

NADLEŽNI ZNAKI

Ljudje, ki trpijo vsled slabe črevesne prebave, poželijo najbolj ono hrano, ki je ne morejo rabiiti posebno slaščice, cake iz smetane itd. Njih čreva ne morejo prebaviti take hrane in celo zelo majhna količina te hrane povzroči napenjanje in srčno utripanje. V takem slučaju je treba iti do korenine boleznin in Trinerjevo Grenko Vino je zanesljivo sredstvo. Očisti ves želodec in čreva, pomaga pri prebavi, vrne tek in izboljša ves ustroj. Dobi te ga v lekarni, ako pa ne, pišite na Joseph Triner Company, Chicago, Ill. Poletje se je pričelo 21. junija ob 10.30 zvečer. Z njim pridejo muhe in komarji. Bodite pripravljivi! Nič jih bolj ne pokončuje kot Triner's Phi-Gass!

VABILO
NA PIKNIK, katerega priredi dr. "Delavec", št. 59 S. S. P. Zveze v Conemaugh, Pa., v nedeljo dne 3. julija na Woodvale Heights na znani Cokennaverjevi farmi. Uljudno vabimo vse rojake in rojakinje iz Conemaugh, Pa. in okolice, da nas posetijo na omenjeni dan. Pričetek ob 1. uri popoldne. Vstopnina prosta.

Za čejna grla in prazne želodec bode dovolj preskrbljeno. Za obilno udeležbo vabi

Zdravniki se uče o novem zdravljenju.
Čudovito je kaj to zdravljenje stori za slabotne, nervozne, zmučene in pobite moze in žene. Če vam ga zdravnik še ni predpisal, kar pojdite do lekarnarja in kupite to novo zdravilo. Nuga-Tone in poskusite ga. Čudili se boste kako hitro in usilno koviito. Nič ni tako dobro proti slabim prebavi, želodčnim neredom, zaprtju, glavobolom in bolnim jetrom. Isto povrne čilost in zdravje izmučenim živecem in mladem. Čitatelji tega lista bodo našli Nuga-Tone čudovito zdravilo v takih slučajih. Isto je tako pripravno, prijetno in učinkovito, da se boste v par dnevih počutili mnogo bolje. Isto ponovi vašo moč, čilost, daje kri in ojača živce in telo, prinaša dober, odvijajoč spanec in lepo regulira želodec in čreva.

Izdelovatelj Nuga-Tone ve, da vsi v takih slučajih, da pristilijo vse lekarnarje, da za njo jamčijo in vam povrnijo zeno, če niste zadovoljni. Oglejte si jamstva na vsakem paketu. Priporočamo, jamčeno in na prodaj v vseh lekarnah. — Adv't.

Pozor čitatelji.
Opozorite trgovce in obrtniki, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste vstregli vsem.

Uprava "Glas Naroda".

DRUGO SKUPNO POTOVANJE V ITALIJO in JUGOSLAVIJO preko TRSTA s parnikom PRESIDENTE WILSON dne 6. JULIJA, 1926.

Parnik je bil popolnoma prenovljen in je sedaj kurjen z oljem ter ima 4 razrede: PRVI, DRUGI, POSEBNI in TRETJI RAZRED. VOZNI list III. razreda stane do Trsta \$95.00, za tja in nazaj pa \$162.00. Vozni list za takozvani "POSEBNI" razred stane do Trsta \$120.00, za tja in nazaj pa \$214.00. Vozni list za II. razred stane do Trsta \$135.00, za tja in nazaj pa \$243.00. Voljni davek \$5.00 je priložen pri vseh cenah. Otroci so v III. razredu do 1. leta prosti, od 1. do 5. let plačajo četrtino; od 5. do 10. leta plačajo polovico.

Potnike bo spremljal naš uradnik skozi do Ljubljane, pazil na priligo in gledal, da bodo potniki brezskrbno in zadovoljno potovali. Kdor je namenjen potovati, naj se čimprej prigrabi ter piše na poljanila na:

Frank Sakser State Bank
82 Cortlandt Street, New York

NADLEŽNI ZNAKI

Ljudje, ki trpijo vsled slabe črevesne prebave, poželijo najbolj ono hrano, ki je ne morejo rabiiti posebno slaščice, cake iz smetane itd. Njih čreva ne morejo prebaviti take hrane in celo zelo majhna količina te hrane povzroči napenjanje in srčno utripanje. V takem slučaju je treba iti do korenine boleznin in Trinerjevo Grenko Vino je zanesljivo sredstvo. Očisti ves želodec in čreva, pomaga pri prebavi, vrne tek in izboljša ves ustroj. Dobi te ga v lekarni, ako pa ne, pišite na Joseph Triner Company, Chicago, Ill. Poletje se je pričelo 21. junija ob 10.30 zvečer. Z njim pridejo muhe in komarji. Bodite pripravljivi! Nič jih bolj ne pokončuje kot Triner's Phi-Gass!

Po široki cesti življenja

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za "Glas Naroda" priredil G. F.

52

(Nadaljevanje.)

Prine ni dvignil pogleda, ko je rekel to, pač pa je brskal po listih, ležečih pred njim. Očividno pa je vsako besedo skrbno pretehtal, predno jo je izgovoril. Ter Velps je sedel na divanu, si podpiral glavo z roko ter se od strani ozrl v princea.

— In vendar vas prosim še enkrat za diskrecijo, visokost, — je rekel izzivalno.

— Hm, — kaj takega bi pri meni sploh ne bilo potrebno. Razventega je najti v družbi dosti dobrih imen, katera je v družbi zelo težko učitati, kajti to so trdne rastline, ki prenesejo dosti slabega vremena. Dvomim pa, da spada gospa Konrid med te.

Z elastično kretinjo je skočil Henrik nasukrat pokonci in visoko vzravnan je stal pred sedečim princem.

— Dražba ne bo imela nobenega vzroka beliti si glavo radi gospe Konrid, — je rekel odločno.

Tedaj pa je vstal tudi prince.

— Ter Velps, vi niste sposobni za ženitev in brez dvoma ste imeli to v mislih, — je odvrnil, skoro ostro. — V resnici, če bi imel kako besedo, bi prepovedal vsem umetnikom take samomorilne misli. — Pozno je že, in ker se najbrž ne bova več videla tukaj v Monakoju, vam rečem na svidenje v naši prozaični delavnici.

Prijateljski mu je stisnil roko, se obnašal proti njemu kot poznavi, a vendar je občutil Henrik nekaj, kar ga je dražilo.

— Ne privoščim mi je, — si je mislil, napol zmagozlasno, napol razžaljen, ko je šel po stopnicah navzgor in koncem konce je imel deloma prav. Prine je stal ob misli na Vero pred dejansko uganko. Ta ženska, tako nedosojno hladna in dolgočasna, je postala vsa drugačna sedaj, ko se je prebudilo njeno srce.

— Da, da, ženske, človek jih nikdar ne prouči, — si je mislil prince. V te misli je bilo prinešane tudi nekoliko trpkosti, ko se je spomnil, kako se je nekoč prizadeval za Vero in vsled tega je bil pripravljen soditi jo dvojno ostro.

Ko je Ter Velps naslednjega dopoldne obvestil Vero o tem srečanju, je slednja spoznala, kako daleč se je, napol nezavstno, odsaranila od tega, kar je bilo dotlej merilo njenih dejanj. Za nobeno eno ni hotela govoriti s princem, za nobeno eno videti ga, čeprav ji je Ter Velps to večkrat predlagal. Dobra vest, katero je imela, ji ni mogla pomagati preko čudnega položaja, v katerem se je čutila. Vsi njegova prizadevanja sta zapustila Monakoju kot da bežita, ne da bi videla prince in šele ko sta bila daleč proč, se je Vera nekoliko pomirila.

Potikala sta se po Tirolski in vedno bolj hladni jesenski vetrovi so ju končno pogrnali preko meje v Italijo. Videla sta razvaline arene v mesečini in stopila sta v temno cerkev, kjer je rekel Ter Velps Vero:

— Kaj naju ovira, da se daja tukaj poročiti, priprosto in pošteno, kot navadni meščanski ljudje, da naju ne bo nobena stvar več ločila! Kaj naju briga tvoje žalno leto in kaj naju briga tvoje ljube, Vera, reči da in zahvali se ti bom na kolenih.

Pritisnil jo je trdno k sebi ter govoril tako tihno, da ga je komaj razumela. Za trenutek je omahovala, a nato se je oprostila ter stopila iz teme ven na solnčno luč.

— Nobenega odgovora nisi imela na mojo prošnjo, — je rekel Henrik občinate.

— Nobena prisega me ne more trdnje privezati nase kot me je moje srce, o tem bodi zagotovljen. Hočem pa postati tvoja prosto in odkrito, pred celim svetom, ne pa tajno in skrito, kot da bi se tega sramovala.

Henrik je nekoliko nagubil čelo.

— Ti me ne razumeš, — je rekel nekoliko pikirano. — Misel se je porodila v meni ter hotela biti takoj prestavljena v dejanje. Tako lepo bi bilo, tako neizrečno lepo, a — ti nočeš.

Pomirjevalno mu je stisnila roko.

— Le pomiri se, dragi, — je rekla, kot da se hoče opravičiti.

Vera si ni zapomnila imena cerkve in le medlo se je spominjala njene notranjosti. Kako pogosto pa se je pozneje spominjala o njih blaženih trenutkov v poltemi cerkve in prošnje Henrika.

Štiri in dvajseto poglavje.

Vlak, ki naj bi ju prevedel iz Verone v Benetke, se je pričel pematikati naprej. Bilo je prašno, vroče in Vera je že snela svoj klokbok, ko se v vrata še enkrat odprla ter je vstopila neka mlada dama, kateri je sledila starejša mulatka. Neprijetno presenečena vjed tega motenja je dvignil Ter Velps pogled. Mlada dama je vsa zasopla omahnila na sedež poleg Vere. Mulatka pa ji je sedla nasproti. Izpreva je zrl Henrik na stran, a po par minutah se je zopet zrl na svojo potovalno družbo in sicer, ko je pričela dama jezno govoriti v angleškem jeziku s svojo služabnico. V tem slučaju pa ni Henrik tako hitro umaknil svojih oči od posebne prikazni.

Mlada dama, ki se je dvignila ter zamenjala svoj klokbok z lahko čepico, je bila komaj srednje rasti, a take postave, da je človek lahko domneval, da ima pred seboj ženo. Njene kretnje so bile hitre, zapovedovalne in atmosfera, ki jo je obdajala, je kazala brezmejno samozavest, ki je upivala ravnost presenetljivo vspricho mladosti ženske. S čepico v roki se je ozrla naokrog ter premostrila svojo potne tovariše tako neženirano, da je Vera pri tem zardela.

Ter Velps se ni izognil tem velikim, plavajočim očem, ki so bile temno-sinje kot jeklo. Pogleda obeh sta se srečala za par sekund, ne da bi dama odvrnila pogleda. Ravno nasprotno, nekaj zaničljivo izzivalnega je ležalo na tem obrazu, katerega ni bilo mogoče smatrati lepim. Nosila je na kratko prištržene lase in njena obleka je bila ekstravagančna.

Na vsak način je imela vse lastnosti ženskih bitij, ki za trenutek očarajo moške, katerim se pa ženske rade izognejo. To zadnje se je večkrat pripetilo Miss Juani Bridge, ki se je temu smejala ter se mlačevala na ta način, da je ob vsaki možni priliki povdarjala, da jo ženska družba dolgočasi. Velikega utisa pa ni napravila v življenju ta prosto vzgojena Amerikanka. Dobro se je tudi zavedala dejstva, da je bila lastnica štirih milijonov dolarjev, kateri ji je zapustil oče.

Ti štiri milijoni so bili temelj, na katerem je stala Miss Bridge in stala je tem trdnjeje, kakorhitro je spoznala, kaj pomenjajo na kontinentu štiri milijoni. Za trenutek je potovala po Italiji, spremnjana le od mulatke ter vajena, vzbuditi povsod pozornost.

Ter Velps in Juana sta sedela nasproti in dobro je zapazil, da se je včasih ozrla vanj. Tedaj mu je padlo v glavo, kako dolgo je že toga, ko je živel izključno le za Vero in ko je smatral vsako drugo žensko bitje komaj vredno pogleda. Seveda se ni mogla tudi pomisliti na njo, najmanj pa to malo koketno bitje. S pravim uti-

kom so visele njegove oči na čudovito lepem profilu Vere in v svojem občudovanju je pozabil na svoj visaviv.

— Vročje je in boli me nekoliko glava, — je rekla Vera, ki je dobro čutila njegove poglede, a jih ni znala pravilno tolnačiti. Navzočnost družabnice je ni vznemirjala, a vspricho te tajke se je čutila ovinano, nezmožno, da bi dala duška svojim čustvom.

Henrik je bil takoj pripravljen pomagati ji. To je spadalo med najboljše lastnosti njegovega značaja ter mu je dostikrat več koristilo kot pa njegova lepa zunanost.

— Ali snem ponuditi madami dišeče soli? — se je oglašila enkrat Amerikanka. — Meni vedno pomaga.

Vera se je zahvalila. Občutila je neke vrste antipatijo proti tej lepi, a kot se ji je zdelo vsiljivi tujki ter je bila tko hladna, da se je Ter Velps prvič zopet spomnil na ono Vero, kot jo je spoznal pred enim letom. Od takrat naprej jo je spoznal boljše in v tej zavesti je neumorno skrbel zanjo. Juana pa je zrla na vse to z zaničljivim smehljajem. Ko se je nato Ter Velps vprašaje ozrl nanjo, je rekla s popolno neženirano svojega značaja:

— Prvikrat, odkrat potujem na kontinentu, vidim moškega, ki skrbi za svojo ženo, kajti tukaj hodijo žene krog moških kot mačke. Pri nas v Ameriki je drugače in naši možje nam morajo streči ter se pokoriti vsem poveljem.

— Vaš mož bi smatral to brez dvoma za veliko odlikovanje, — je rekel Ter Velps.

— Mislim, da ne, — je menila Juana. — V splošnem smatram moške za spol, ki je še bolj podkupljiv kot se trdi o ženskah. Ali hočete vrjeti, da sem imela v letu, ko se mudim na kontinentu, štiri in dvajset ženitnih ponudb? Med temi so bili grofi in knezi, kakor hitro je postalo znano, da predstavlja moja majhna oseba premoženje štirih milijonov. Ali mislite, da je to povečalo ugled vsa šega spola v mojih očeh?

Pri tem se je koketno nasmehnila, kljub zaničevanju, katerega je baje čutila napram moškim in mačin, kako je storila to, je le še povečal utis njene osebe. Nasmehnila se je, ter pokazala pri tem svoje lepe zobe. V tam smehljaju je bilo nekaj divjega, a vendar mičnega.

— Poštena ste, milostljiva gospodična, — je rekel Ter Velps, — strašno poštena. Prišel pa bo gotovo človek, ki vam bo dokazal, da ni vaša teorija nepobitna.

(Dalje prihodnjic.)

Maksim Gorki:

Orlov in njegova žena.

(Nadaljevanje.)

— Sedaj je mrtev, pusti ga počivati! Tebe ne briga, kakšen je bil. Resnično, v sree me boli, da je moral umreti... Harmonika... hm! — pripraven dečko... Večkrat sem razmišljal, če bi ga vzel k sebi, za učena takorekoč... Bil je sirota... naposled je se naju bil privadil, bil bi nama kako sin. Midva pač nimava otrok... Ne!... Tako zdrava žena si, in ne dobiš otrok... Enega si rodila, potem je bilo konec... Ah ti... Ko bi imela takole par kričavec... potem, mislim, da bi nama ne bilo dolgočasno... Tako pa človek ne ve, čemu živi in dela... Samo da si zasluživa kruha, in nič več. In je človek tudi samo zato, da more delati... In tako se vse suče, brez uma in razuma... Ko bi imela otroke... to bi bila druga stvar... Hm... da..."

Vse to je govoril s povešeno glavo, s temnim, nezadovoljnim glasom Matrona je stala pred njim, ga poslušala in vedno bolj blede-la.

— "Jaz sem zdrav, ti si zdrava", je nadaljeval Grigorij. "in otrok nimava nobenih! Kako neki to pride? Kaj je vzrok temu? Hm, da... Takole človek premišljeva... in se napije od same žalosti... in se "Lazeh!" je rekla Matrona glasno in trdno. "Stvar je drugačn! Ne drži se mi, kaj takega ziniti!... Razumeh? Nikdar se mi ne drzni! Če pijeh, potem storiš to iz hudobije, ker se ne moreš premagovati; da pa nimam otrok, ni s tem nič v zvezi! Le ne lagati, Griška!"

Grigorij je bil popolnoma presenečen, ko je pričela tako govoriti. Naslonil se je na stolovo naslonjalo, pogledal Matrono in jo komaj spoznal. Nikdar je še ni videl tako razburjeno, nikdar ga še ni zrla s tako neumljeno karajočimi pogledi, nikdar še ni govorila tako odločno.

— "No, no!" je rekel izzivajoč, držeč se sedeža. "Le govori naprej le vedno dalje!"

"Gotovo hočem govoriti!" je nadaljevala Matrona. "Niti besedi- ce bi ne zinila, a tvojih očitaj in morem več tako sprejeti! Ne rodim ti otrok, praviš — to je pravilno! In rodila ti jih tudi nikdar več ne bodem! Ne morem več... Ne, nobenega otroka ne dobim več!"

Donelo je kakor zdihovanje iz teh besed, ki jih je tako glasno govorila.

"Ne tuli vendar!" je rekel Grigorij s karajočim glasom.

"Ali tihji več — he — zakaj ni mam otrok! Le spomni se, Griška, kako si me mučil, kolikokrat si me suval v ledja! Le seštej enkrat vse udarce! Pretepal in mučil si me do krvi! Ali veš, kakšna sem bila čisto, če si me tako mučil? Popolnoma krvava sem bila včasih — in zato, ljubi moj mož, ne dobim nobenih otrok več! Kako mi moreš sedaj kaj očitati radi tega, he? Sram bi te moralo biti, če bi mi pogledal še enkrat v oči... Ubijalec ti! Da, ubijalec si, sam si ubil svoje otroke!... In sedaj hočeš zvaliti krivdo na mene... Vse sem prenašala, vse sem ti odpustila — teh besed pa ti nikdar ne odpustim, Griška! V svoji smrti uri bom še mislila na neje! Ali misliš, da si nisem sama želela otrok — kakor vse druge žene? Ali misliš, da jih nisem hotela imeti? Haha! Kolikokrat sem v nočeh brez spanja prosila Boga, da bi mi vendar ohranil otroka v telesu... pred teboj, ti morilec! Če vidim tujega otroka, tedaj bi zavpila od grenkobe in zavistji, da mi je odvzeta ta sreča. Ko bi le... Ah, kraljica nebeska!... Kolikokrat sem ubogega Senko skrivaj pobožala... Kaj sem? O Bog... Žena brez otrok..."

Bila je popolnoma iz sebe. Besede so kar vrele z njenih ustnic, brez vsake zveze. Rdeče lise so pokrivalo njen obraz, tresla se je po vsem telesu in s prsti se je krčevito tiščala za vrat, da bi za držala plač, ki jo je hotel posiliti.

Grigorij je sedel bled in prepadel na svojem stolu, ki ga je še vedno krčevito držal, in zrl je nemo, s široko odprtimi očmi v to popolnoma tujo mo žensko. Bal se je je... bal, da ga enkrat ne prime za vrat in ga zadavi... Kakor temna pretinja, je bliskalo iz njenih žarečih, sovražnih oči. Daleč, daleč ga je prekašala, to je čutil natančno in postal je boja-zljiv. Ni se mogel dvigniti s svojega mesta in iti k njej ter jo udariti, kar bi bil gotovo storil, ko bi mu ne bilo postalo jasno, da se je izpremenila, da je zadobila od bogve kje neko tajno, silno moč.

"Globoko v dušo si me razžalil. Griška! Velik je tvoj greh, velika tvoja pregreha nad mano! Prene-sla sem vse in molčala... zato, ker sem te ljubila... a tega očitka nočem sprejeti!... Moja moč je izžerpana... Ti mož moj, od Boga mi odmenjeni, — bodi radi svojih besed trikrat prokl..."

"Molči!" je zavpil Griška in ji pokazal zobe.

"He! Kakšen škandal je pa to? Ali sta pozabila, kje sta? Prepira se ta sodrga!"

Griška se je zmračilo pred očmi. Niti videl ni, kdo stoji med vratmi in vpije z globokimi basom naj ampak šunil je s sitnimi kletvami vstopivnega vstran ter dirjal na

prosto. Matrona je stala nekaj časa sredi sobe, zmedena in preplašena, nato pa je šla s stegenjimi rokami proti svojemu ležišču ter se glasno jokaje vrgla nanj.

Napočil je večer; zlata mesečina obla je zrla izza temnih, raztrganih oblakov skozi okna sobe, kamor so padale modrikaste sence na tla. Kmalu nato je pričel gost, droban dež bobneti ob šipe in barakine stene — predhodnik brezkončnega, melanholičnega deževja porajajoče se jeseni. Nihale ure je naznanjalo s svojim jednako-mernim tiktakanjem vsako sekundo posebej. Neprestano so padale deževne kaplje ob okna. Pretekla je ura za uro, in še vedno je deževalo. Na svoji postelji je ležala nepremično žena in zrla z žarečimi očmi proti stropu. Njen obraz je bil temen in strog, zobje krčevito stisnjeni, čeljustne kosti so ji štrlele naprej; v njenih očeh je bil izraz žalosti in bolešnega pričakovanja. Dež pa je bobnal še vedno ob stene in okna. Bilo je, kot da šepče komu z utrudljivim, jednakomernim in vsiljivim glasom, kot da ga hoče o nečem prepričati, toda ne da bi mogel to storiti urno, spretno in verjetno, radi česar je skušal doseči svoj cilj s to utrudljivo, dolgočasno pridigo, ki ji je manjkalo patosa prave vere.

Vstajala je siva megla deževnega jutra in barvala nebo s čudežnosivim tonom žarka, izgubivšega vsled dolge rabe svojega polikuro. Matrona še vedno ni mogla zaspati. Skozi monotono šumljanje dežja ji je donelo nasproti tesno, strahotno vprašanje:

"Kaj bo sedaj! Kaj bo sedaj!"

Neprestano se ji je vsiljevalo to vprašanje in vzbudilo v njej veliko bolelost.

"Kaj bo sedaj?"

Matrona se je bala odgovoriti na to vprašanje, dasiravno se je že večkrat pojavil v njej odpor v podobi njenega pijanega, živinsko-surovega moža. Bilo ji je težko, pustiti svoj sen o mirnem, od ljubezni prepojenem življenju — ta sen, v katerega se je v teku poslednjih tednov popolnoma vživela — in trdila se je, da bi pregnala z vso silo te temne slutnje. Objedala pa se je vedno bolj zavajala, da ne bi mogla z Grigorijem več skupno živeti, ko bi resnično zapadel zopet svojim starim strastem. Spoznala je v njem drugega človeka, tudi sama je postala druga, in na svoje prejšnje življenje je zrla le z gnjusom in strahom. Nova doslej neznanja čustva so so porodila v njeni notrajnosti. Pri vsem tem pa je bila vendar še ženska, in slednjič si je začela očitati, da se je pustila zaplesti v to strastno razpoloženje.

Kako se je neki to zgodilo? "Moj Bog! Saj sem bila popolnoma izven sebe..."

V takih mučnih, nasprotujočih si mislih je pretekla še ena ura. Napočil je jasen dan, gosta megla je pokrivala zunaj polja, nebo je bilo kakor zamrzneno s sivimi pajčolani.

"Orlova, he! V službo!"

Mehanično je sledila pozivu, prihajajočemu skozi duri njene sobe, počasi se je dvignila, se umila in šla brez moči in napol bolna v barako. Tukaj je obrnila s svojim temnim obrazom, močnim pogledom in s svojo klaverno postavo takoj občno pozornost vseh nase.

"Kaj vam pa je, Orlova? Ali ste bolni?" jo je vprašala zdrav-nica.

"Nič drugega ni..."

"Govorite le brez okoliščin, ne ženirajte se! Saj si vzamete lahko dopust..."

Matroni je bilo težko odkriti tej dobrasrčni, a vendar vedno tuji osebi vso svojo dušno bolelost. Iz dna svoje izmučene duše je zajela še poslednji ostanek poguma in rekla smehljajoči se doktorici:

"Nič posebnega ni!... Z možem sva se malo prepirala... Bo že bolje; saj ni bilo prvič..."

"Uboga žena!" je dejala sočutno doktorica, ki je poznala povest njenega življenja.

(Dalje prihodnjic.)

Kretanje parnikov - Shipping News

29. Junija:	Resolute, Cherbourg, Hamburg, Thuringia, Hamburg, Bremen, Cherbourg, Bremen.	13. Julija:	Relance, Cherbourg, Hamburg.
30. Junija:	Mauretania, Cherbourg, Pres Harding, Cherbourg, Bremen.	14. Julija:	Berengaria, Cherbourg; Pres. Roosevelt, Cherbourg, Bremen.
1. Julija:	Homeric, Cherbourg; Luetzow, Bremen; Berlin, Cherbourg, Bremen.	17. Julija:	Majestic, Cherbourg; France, Havre; Pennland, Cherbourg, Antwerp.
3. Julija:	Paris, Havre; Leviathan, Cherbourg; Zealand, Cherbourg, Antwerp.	21. Julija:	Mauretania, Cherbourg.
6. Julija:	PRESIDENTE WILSON, TRST; — SKUPNI IZLET; Columbus, Cherbourg, Bremen.	22. Julija:	Hamburg, Cherbourg, Hamburg.
7. Julija:	Aquitania, Cherbourg; Geo. Washington, Cherbourg, Bremen.	24. Julija:	Paris, Havre; Homeric, Cherbourg; Belgenland, Cherbourg, Antwerp; Muenchen, Cherbourg, Bremen.
8. Julija:	Olympic, Cherbourg; Deutschland, Cherbourg, Hamburg.	27. Julija:	Resolute, Cherbourg, Hamburg.
10. Julija:	Cleveland, Cherbourg, Hamburg; York, Bremen.	28. Julija:	Pres. Harding, Cherbourg, Bremen.
		29. Julija:	Westphalia, Hamburg.
		31. Julija:	Zeeland, Cherbourg, Antwerp; Bremen, Bremen.

V IN IZ JUGOSLAVIJE PREKO HAMBURGA

RESOLUTE, RELIANCE ALBERT BALLIN DEUTSCHLAND HAMBURG

Naši parniki na tri vijake CLEVELAND, WESTPHALIA THURINGIA EVROPSKA POTPOVANJA POD OSEBNIM VODSTVOM

\$198.—

Iz NEW YORKA do LJUBLJANE in NAZAJ v modernem 3. razredu. (Vojni davek posebej.)

TEDENSKA ODPLUTJA Za povratna dovoljenja in druge informacije se obrnite na lokalnega agenta ali na

United American Lines (Harriman Line) Joint Service with Hamburg American Line 35-39 Broadway, New York.

CUNARD

V JUGOSLAVIJO preko Cherbourg - Francija

Potuje s Cunardovimi ekspresnimi parniki:

AQUITANIA BERENGARIA MAURETANIA

Odplutje iz New Yorka vsako sredo. Manj kot 6 dni na morju — do Jugoslavije osem in pol dne. Izvrstne kabine III. razreda za dva, tri ali šest potnikov. Nenadrtljiva čistota. Oblina in izborna hrana.

Za nadaljna navodila vprašajte svojega agenta, ali pa pislemaravnost na —

CUNARD LINE 25 Broadway New York

20 MOŽ DOBI DELO za delati drva pri Bakennum Chemical Co., plača \$2.00 klaftra. John Lipovec, Box 96, Pickens, W. Va. (3x 25,26,28)

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebo, da je natančno poučen o potnih listih, priljazi in drugih stvareh.

Pojasnila, ki vam jih zamoremo dati vsled naše dolgoletne izkušnje vam bodo gotovo v korist; tudi pripravljamo vedno le prvovrstne parnike, ki imajo kabine tndi v III. razredu.

Glasom nove naselniške postave ki je stopila v veljavo s 1. julijem, 1924, zamorejo tudi nedržavljanj dobiti dovoljenje ostati v domovini eno leto in ako potrebno tudi delj; tozaderna dovoljenja izdaja generalni naselniški komisar v Washington, D. C. Prošnjo za tako dovoljenje se lahko napravi tudi v New Yorku pred odpotovanjem, ter se pošlje prošlren v stari kraj glasom najnovejše odredbe.

Kako dobiti svojce iz starega kraja.

Kdor želi dobiti sorodnike, ali svoje iz starega kraja, naj nam prej piše za pojasnila. Iz Jugoslavije bo pripuščenih v prihodnjih tresh letih, od 1. Julija 1924 naprej vsako leto po 671 priseljencev.

Ameriški državljani pa zamorejo dobiti sem žene in otroke do 18. leta brez, da bi bili šteti v kvoto. Starši in otroci od 18. do 21. leta ameriških državljanov pa imajo prednost v kvoti. Pišite po pojasnila.

Prodajamo vzorne liste za vse proge; tudi preko Trsta zamorejo Jugoslovani sedaj potovati.

FRANK SAKSER STATE BANK 82 CORTLANDT ST., NEW YORK

POZOR ROJAKI!

Prosti pouk glede državljanstva in priseljevanja je vsak četrtek in petek med 1. uro popoldne in 10. uro zvečer v ljudski šoli št. 62 Hester & Essex Street, New York City.

Vprašajte za zastopnika Legije za Ameriško Državljanstvo.

SLOVENSKO - AMERIKANSKI KOLEDAR za leto 1926

Cena 50c s poštnino vred.

n naročilom pošljite znamke ali money order na:

"Glas Naroda" 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Prav vsakdo - kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh —

MALI OGLASI v "Glas Naroda".

ADVERTISE in GLAS NARODA

Pozor rojaki!

V zalogi imamo SVETO PISMO (stare in nove zaveze)

Knjiga je krasno trdo vezana ter stane \$3.00.

Slovenic Publishing Company 52 Cortlandt Street New York, N. Y.